



Александр Попов всегда охотно делится с юными пловцами маленькими хитростями для достижения больших побед

Первая пятилетка

Юбилейный всероссийский юношеский турнир по плаванию «Кубок Александра Попова» стартовал в бассейне «Юность»

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Наш прославленный земляк, четырёхкратный олимпийский чемпион, а ныне известный общественный деятель, член Международного олимпийского комитета Александр Попов не стал изменять традиции и приехал в начале декабря на Урал с большой группой своих друзей – чемпионов Олимпийских игр, мира и Европы. Все они в разное время добывали спортивную славу нашей стране, а сейчас делятся своим богатым опытом с подрастающим поколением.

Одним из участников «Кубка Попова», который накануне дал мастер-класс юным спортсменам, стал легендарный борец Александр Карелин. Трёхкратный олимпийский чемпион, за словом в карман не лезущий, несколько лет назад, когда гости турнира выступали перед воспитанниками детских домов в Екатеринбургском цирке, определил до действовавшего как «представление дрессированных олимпийских чемпионов». На этот раз Сан Саныч обогатил коллекцию афоризмов новым перлом: «Пять лет назад здесь вообще ничего не было, а сейчас в пять раз больше». Наверное, имелось в виду что-то другое, но сказано от души и с присущим Карелину красноречием.

Порадовала симпатичная девушка, которой доверили ответственную роль ведущей церемонии открытия. Гостей турнира она надела, в том числе, довольно оригинальными титулами «олимпийский чемпион мира» и «чемпион по гандболу». К последним был приписан и... Сергей Чепиков. Двухкратный олимпийский чемпион по биатлону только растерянно улыбнулся – дескать, биатлонистом был, лыжником был, но вот чтобы гандболистом... Стоявшие рядом прославленные мастера ручного мяча Сергея Владимировича ободрили, дали понять, что с радостью принимают его в свою звёздную компанию.

Что же касается собственно церемонии открытия, то на этот раз приветствие его участникам направил министр спорта России Виталий Мутко. Зачитал его руководитель регионального спортивного ведомства Леонид Рапопорт. «Эти соревнования являются, без сомнения, самыми яркими и значи-

мыми для спортсменов в возрастной категории от 12 до 16 лет. Уже сегодня можно предположить, что победители и призёры турнира – это спортивное будущее нашего плавания», – отметил Виталий Мутко устами Рапопорта.

С приветственным словом к участникам соревнований обратился и председатель правительства Свердловской области Денис Паслер.

Когда такие именитые и занятые люди, как Александр Попов, берутся организовывать столь крупные мероприятия, то цель их, разумеется, не только в том, чтобы раз в год определить, кто из юношей и девушек плавать быстрее всех. Сверхзадача подобных акций – привлечь внимание к проблемам этого вида спорта в регионе, дать толчок его развитию.

«За пять лет «Кубка Александра Попова» мы построили в регионе несколько плавательных бассейнов, – рассказал журналистам президент Федерации плавания Свердловской области Александр Серебряников. – Если на первом турнире я говорил, что за двадцать лет не было пущено в эксплуатацию ни одного нового бассейна, то сейчас, к примеру, работает плавательный бассейн УрФУ на шесть дорожек. В первом квартале следующего года будет запущен бассейн в Арамили, после одиннадцатилетней (!) реконструкции начал работать бассейн в Североуральске.

Но, пожалуй, главный вопрос, который пресса задаёт представителям региональных властей каждый год: когда уже в Екатеринбурге появится современный и давно обещанный Дворец водных видов спорта?

«Дворец на четыре ванные стоит чуть больше двух миллиардов рублей, – проинформировал о текущем положении дел министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области Леонид Рапопорт. – Мы внесли в федеральную целевую программу проект «Дворец водных видов спорта». Чтобы начать его финансирование, очень важно участие федерального бюджета. Поставлена задача уже в 2013 году выйти на освоение средств. Город Екатеринбург уже начал реализовывать этот проект и вложил пять миллионов рублей. Думаю, что к восьмому «Кубку Александра Попова» мы должны получить этот объект.

Фестиваль с благими целями

1 Елена ЧУРОЧКИНА

В Екатеринбурге открылся VII кинофестиваль семейных и детских фильмов «В кругу семьи». Его программа очень насыщена.

Проблема утраты семейных ценностей волнует весь мир. Хотя в современном кинематографе, который должен отражать реальность, сейчас практически отсутствует настоящее семейное кино. Организаторы фестиваля отмечают, что большинство современных кинофильмов либо культивируют насилие, либо используют юмор ниже пояса.

Фестиваль был создан для укрепления семьи и именно для того, чтобы не допустить разрушения этого института. За всё время, что проходит кинофестиваль, было установлено восемь скульптур Петра и Февронии (эталоны счастливой семьи) в городах России, показано огромное количество качественных семейных фильмов. Его программа состоит из самых лучших картин для всей семьи, показанных на крупных мировых фестивалях. Больше всего картин представлено с фестиваля «Берлинале», который проходит в Германии – именно там на данный момент снимается много детских фильмов. Основных критериев отбора несколько. Во-первых, из кинокартин зритель должен видеть представление о дружбе и уважении. Во-вторых, фильмы должны показывать пример правильных семейных отношений, но не в виде нравоучительных историй.

Почётный гость кинофестиваля, польский режиссёр Кишиштоф Занусси отметил, что такой фестиваль необходим в современном обществе: «К сожалению, разрушение семьи наблюдается по всему миру, но без неё человечество не сможет продолжить существование. Это будет огромный шаг назад. Хорошо, что в России есть талантливые актёры, которые готовы поддерживать идеи «В кругу семьи».

Программа фестиваля разнообразна: она включает в себя более 50 документальных, игровых и анимационных семейных и детских фильмов из 15 стран мира. Кроме этого, предусмотрены специальные проекты, в том числе фильм «Голливудский хлам», спродюсированный Игорем Черноголовым, в котором снялись известные голливудские актёры. Также в рамках фестиваля пройдёт премьера все-



АЛЕКСАНДР ЗАЙЦЕВ

мирно известного спектакля «Воспитание Риты». Актриса Ирина Медведева, сыгравшая в нём главную роль, радуется: «Мне приятно, что мы привезли настоящий европейский спектакль. Его жанр обозначают как комедия, но на самом деле это нечто большее – я бы сказала, философская комедия. Мне бы хотелось, чтобы зрители отнеслись к нему более серьёзно. Над «Воспитанием Риты» можно посмеяться, но после окончания спектакля каждый задумается над вечными проблемами».

Актриса и президент кинофестиваля «В кругу семьи» Ирина Алферова отмечает, что ей хотелось провести в рамках фестиваля что-то более серьёзное, нежели просто показ фильмов. «Мы должны нести ещё и социальную функцию, поэтому наши актёры активно ездят в детские дома, в ко-

лонии для несовершеннолетних, в дома ветеранов – мы поняли, что именно им мы больше всего нужны, потому что часто им даже не с кем поговорить. Также мы начали строить детские площадки и клубы, подобные тем, которые были в нашей молодости. Меня настораживает то, что дети разучились играть – они практически не гуляют. Эту ситуацию нужно исправлять. Мне очень приятно, что наш фестиваль несёт не только развлечение, но и что-то более серьёзное», – говорит актриса.

Фестиваль продлится шесть дней, за это время будет показано большое количество по-настоящему семейных фильмов. Организаторы уверены: с такими темпами хорошее кино обязательно вытеснит плохое, главное – чтобы фильмы оставляли надежду.

Режиссёр Кишиштоф Занусси (на фото) третий год подряд представляет публике свои спектакли, которые получают множество призов

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Хоккеисты «Трубника» проиграли восьмой матч подряд

Первоуральский «Уральский трубник» на своём льду потерпел восьмое подряд поражение в рамках розыгрыша чемпионата России по хоккею с мячом. Очередным обидчиком нашей ледовой дружины стал архангельский «Водник».

В первом тайме «Водник» уверенно контролировал ход матча, забил три мяча. «Шайтань» отличились лишь однажды – после розыгрыша углового неотразимо пробил Андрей Кислов.

В начале второй 45-минутки «Трубник» сумел сравнять счёт (голы на счету Павла Кузнецова и Павла Чучалина). Но практически сразу «Водник» вновь вышел вперёд, а спустя пять минут забил ещё один мяч. Итоговый счёт 3:5 в пользу архангелогородцев.

В следующем матче 9 декабря «Трубник», занимающий последнее место в чемпионате, примет на своём льду московское «Динамо».

Сергей УРАЛОВ

Евгений Куйвашев встретился

с легендарной лыжницей

Глава региона обсудил с трёхкратной олимпийской чемпионкой, 14-кратной чемпионкой мира, а ныне президентом Федерации лыжных гонок России и главным тренером сборной страны Еленой Вальбе развитие лыжных гонок в Свердловской области.

«Мы говорили о прокладке новых лыжероллерных трасс, о развитии баз, о возрождении спорткомплекса на Уктусе, – отметила Вальбе. – Затронули также проблему оттока талантливых спортсменов в другие регионы. Отъезд лыжников должен минимизировать региональный Центр спортивной подготовки по зимним видам спорта, который сейчас создаётся в Свердловской области. Пока идёт финансовое обоснование проекта.

Вальбе позитивно отнеслась к созданию подобного Центра. Вместе с тем, по её словам, многое всё равно будет зависеть от активной позиции властей: «Важно оперативно решать не только финансовый вопрос, но и вопрос обеспечения спортсменов жильём».

Андрей КАЩА

Уральский фигурист выиграл юниорский Гран-при

Воспитаник екатеринбургской школы фигурного катания Максим Ковтун выиграл финал мирового Гран-при на олимпийском катке в Сочи.

После короткой программы уралец занял второе место, уступая лишь два балла американцу Джошуа Фэррису (72,53 против 74,53). Но в произвольной программе Ковтун выступил наголову сильнее всех соперников.

Сумма 222,31 балла за обе программы – новый личный рекорд уральского фигуриста. Фэррис стал вторым (211,37). Третье место – за японцем Рюдзи Хино (198,92).

Андрей СЕРГЕЕВ

Новые традиции Севера

Молодые фотографы представили жизнь ненцев такой, какой её не показывает никто

Елена ЧУРОЧКИНА

В Доме Метенкова открылась выставка екатеринбургских фотографов Сергея Потеряева и Фёдора Телкова «Линия Севера». Сами авторы говорят, что это уникальная экспозиция.

«Линия Севера» – не просто выставка, а исследование. В марте этого года фотографы поехали в Тарко-Сале (Ямало-Ненецкий автономный округ), чтобы запечатлеть жизнь малых северных народов. Цель поездки – продемонстрировать влияние современности на народ, который третью тысячу лет чтит традиции – идея сама по себе свежая. Куратор экспозиции Артём Беркович объясняет: «Историки и археологи приезжают на Север, чтобы исследовать быт северного народа. Когда они видят малейшее вмешательство современности – им это сразу же становится неинтересно. Авторы выставки наоборот обратили своё внимание именно на это – никто раньше не ставил себе цель показать ненцев с такой стороны».

Потеряев и Телков представили выставку в двух жанрах: портрет и панорама. Вокруг небольших фотографий много белого пространства, где стены музея специально были завешены однотонным полотном – сознательный шаг. Север – это, в первую очередь, сплошной снег. «Городскому человеку сложно представить, что такое тундра. Это снежная пустыня с островками ягеля, которым питаются олени, и ты едешь по ней 10 минут и не видишь ни одного дерева. Тем не менее, по всей территории разбросаны нефтяные вышки, установлены спутниковые тарелки и сотовые вышки исправно работают», – поясняет Сергей Потеряев.

На снимках запечатлены простые люди в привычном им окружении: дома или на работе. Городскому человеку непонятно, как могут столь тесно взаимодействовать традиционный быт и современная цивилизация. Мы видим, как ненцы в народных одеждах сидят рядом с тубой с видеопроигрывателем, за спиной у них огромный плазменный телевизор, – до-



Фотография семьи Айваседо из деревни Харампур стала, пожалуй, самой показательной среди остальных работ молодых фотографов

ма у них установлена спутниковая тарелка. Ещё больше впечатляет то, что вся эта современная техника установлена в практически пустых квартирах с ободранными обоями. Авторы отмечают, что в этом и проявляется непонятное влияние современности на традиционную культуру.

«Когда мы уезжали на Север, ставили перед собой задачу понять, где та точка комфортабельного существования аутентичной националь-

ной культуры и технологических достижений современного мира, – рассказывает Сергей Потеряев. – У ненцев, которые живут в городе, был построен по аналогии с жизнью в чуме – здесь нет кровати, столов и стульев. У них матрац брошен на пол, рядом копошатся дети, зато на стене висит огромная плазма. Совершенный сюр, но смотришь и думаешь: может быть, в этом и есть золотая середина?».

Екатеринбург вызывает МХЛ

Началась подготовка к февральскому «матчу звёзд»

Владимир ПЕТРЕНКО

Как уже сообщала «ОГ», 23 февраля в екатеринбургском КРК «Уралец» пройдёт «Кубок вызова» – матч звёзд российской Молодёжной хоккейной лиги.

Столица Среднего Урала станет четвёртым городом, который примет столь масштабное мероприятие – ранее они проходили в Санкт-Петербурге, Уфе и Магнитогорске. Помимо собственного матча, в котором скрестят клюшки сборные «Востока» и «Запада», сформированные из лучших игроков Молодёжной

хоккейной лиги, будет также и много всего остального – полезного для специалистов и интересного для зрителей.

К примеру, накануне состоится матч ветеранов свердловского хоккея с ветеранской командой «Газпром-спорт», цвета которой защищают многие звёзды советского и российского хоккея – Владимир Мышкин, Андрей Коваленко, Алексей Касатонов, Валерий Каменский. В составе этой команды уральцы увидят на льду и топ-менеджеров российского хоккея во главе с президентом КХЛ Александром Медведевым.

Тем, кто не сможет попасть на матч в КРК «Уралец», тоже расстраиваться не стоит. Трансляцию с комплекса будут вести телевизионные каналы «Россия-2», «КХЛ-ТВ» и, возможно, один из местных телерадиосервисов.

Наставники молодёжных клубов с нетерпением ждут тренерского семинара, который проведёт один из самых авторитетных в мире специалистов Владимир Юрзинов-старший. Помогать ему будут шведские коллеги.

Вопросам подготовки к «Кубку вызова» было посвящено совещание под председательством министра фи-

зической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области Леонида Рапопорта. В нём приняла участие депутат Государственной Думы России Вадим Денигин, управляющий директор МХЛ Дмитрий Ефимов, представители всех структур, которые будут задействованы для организации и проведения «Кубка вызова». Одним из итогов совещания стало поручение члену попечительского совета КХ «Автомобилист» Вячеславу Потехину возглавить исполнительную дирекцию мероприятия.

Председатель областной

НОВОГОДНИЙ МУЗИКЛ

УЖЕ В ПРОДАЖЕ

БРЕМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ

12-20 ДЕКАБРЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР КАСИР RU ЗАКАЗ БИЛЕТОВ 270-50-50

БИЛЕТЫ В КАСАХ ГОРОДА

ЕКАТЕРИНБУРГ КОЛЬЦОВСКИЙ ТРАКТ БУЛЬВАР-ЭКСПО, 2

ГЛАВ ЕЛКА